
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obřad trvalé profese Aničky Karpíškové 
Ve čtvrtek 20. 4. 2017 složila profesní sliby sestra Anička 

Karpíšková. Přijala řádové jméno Zdislava Anežka. Obřad spolu s naším 
duchovním asistentem P. Bonaventurou Ondřejem Čapkem, čerstvě 
ThLic., celebroval také P. Michal Pometlo od pražské Panny Marie 
Sněžné, dlouholetý kněz u PMN v Plzni (a také v Liticích). Ten se také 
zúčastnil našeho následného setkání ve farním sále a kromě jiného nám 
vysvětlil svoji inspiraci ke kresbě Chvalozpěvu stvoření sv. Františka. Na 
závěr setkání nám Otec Michal i Otec Boni společně požehnali. (ajš) 

 

   
 



 
 

 

Modlitební úmysly SFŘ na květen 2017 
Modleme se, aby v našich srdcích znovu ožila ta krásná lidská láska 

muže a ženy, která kdysi prozářila naše životy. 
Požehnaný jsi, náš Bože, Králi světa, neboť z tvé vůle nachází 

člověk lásku v očích a srdci druhého, a tato láska je požehnáním našeho 
života, prozařuje naše dny a ukládá se jako poklad v našem srdci a v naší 
paměti. 
 

FRANTIŠKÁNSKOU CESTOU  
ING. VÁCLAV PAVEL POLÍVKA OFS 

Na návštěvě u včelaře aneb Nejenom ze života včel 



Ve čtvrtek 11. 5. odpoledne jsme za 
nádherného počasí vyjeli v týmu Luboš – 
Danka – Jarda do Zruče – Sence za 
Václavem Pavlem Polívkou a jeho ženou 
Anežkou Jitkou. Již nás čekali a byli na 
naši návštěvu dokonale připraveni. 
Prvním neplánovaným bodem programu 
bylo seznámení se se solárním vařičem 
instalovaným v zahradě za domem. Pak 
nás čekala kostýmová zkouška – dostali 
jsme včelařské klobouky se síťovinou a 
pár informací, jak se bezpečně chovat u 
úlů. Jitka dostala do ruky fotoaparát, aby 
zdokumentovala náš možný úprk před 
rozčileným včelstvem. Ale vše dopadlo 
úplně jinak, Pavlovy včelky jsou 
nejhodnější ze všech, s nimiž jsme se 
v životě nahodile setkali, a tak jsme mohli 
zblízka prostudovat jejich společenský 
život. Pavel nám otevřel dva úlky, 
přeskládal v nich rámečky s plásty a 
ukazoval různé zajímavosti (snad si pamatuji dobře – mateří komůrku, 
trubčí komůrky, buňky naplněné sladinou i zavíčkované s plody …). 
Pobavil nás i teorií tzv. tiché výměny, to když se včelky domluví na 
pokojné výměně dosluhující matky čerstvou náhradnicí, aniž přitom 
opustí úl (taková obdoba Sametové revoluce ve včelstvu). Jitka se smála 
a říkala, že vždy když je na ni Pavel nápadně milý, uvažuje, zda nechystá 
tichou výměnu.   

Po exkurzi do včelína nás čekalo agapé pod „pergolou“ – skvělý 
Jitčin pečený borůvkovo-rybízový čaj, kanapky s vajíčkovou pomazánkou 
a s pomazánkou z uzených cejnů a tvarohový koláč. Když jsme se 
poměli, čekal nás nejobtížnější bod programu – Pavel nám připravil 
náročný včelařský test (přikládáme ho níže). Uf, dal nám zabrat, ale 
ostudu jsme si neudělali.  

Pavel nám pak vyprávěl o svých pracovních i duchovních zážitcích, 
kdy pracoval jako stavbyvedoucí či stavební dozor mimo jiné i při 
stavební obnově plzeňské katedrály či klášterního kostela Nanebevzetí 
Panny Marie v Kladrubech. Např. o tom, jak se nakonec nezřítilo lešení 
na jižní straně katedrály do vietnamského tržiště, či o tom, jak se 
neobjevil odkaz na něj a autora vitráže ve Šternberské kapli, nebo také o 



tom, jak se do Kladrub dostal svišť. Pokud jste zvědaví, musíte Pavla 
navštívit, aby Vám to převyprávěl. 

V závěru setkání jsme se společně pomodlili modlitbu Otce Pia, 
kterou nám Jitka věnovala spolu s cédéčkem Duchovní cvičení Mons. 
Rosaria Antonína Hýži OP, a vyzbrojeni krabičkami té skvělé pomazánky 
a skleničkami s ořechy v medu a pečeným borůvkovo-rybízovým čajem a 
bez žihadel (!) jsme vyjeli zpět k Plzni. 

Bylo to velmi milé i zajímavé setkání, měli jsme možnost se zase 
více poznat. Pavel je pro nás inspirací, jak i v důchodovém věku lze žít 
naplno. Před dvěma roky začal dálkově studovat včelařinu na Středním 
odborném učilišti včelařském – Včelařském vzdělávacím centru, o. p. s. 
v Nasavrkách u Chrudimi a těší se, že si k sedmdesátinám, které ho 
čekají příští rok, nadělí i výuční list. Záslužné ale především je, že své 
nadšení pro včelařinu přenáší na ty nejmladší, pravidelně se s dětmi 
schází, předává jim své zkušenosti a připravuje je na včelařskou soutěž. 
A nesmíme zapomenout, že je i velkou posilou scholy v našem kostele u 
Panny Marie Nanebevzaté. Spolu s Jitkou jsou pak velkou oporou svým 
dětem a vnoučatům. 

Velké PÁN BŮH ZAPLAŤ Pavlovi a Jitce. (ajš) 

 
Pavlův včelařský test pro plzeňské terciáře 

aneb Ověřte si své znalosti o životě včel 
1. Kdo je patronem včelařů? a) svatý Arnošt   b) svatý Ambrož   c) svatý 
Augustin 
2. Napiš všechny včelí produkty. (6) 
3. Z čeho dělají včely med? 
4. Odhadni, kolik procent hmyzosnubných rostlin opylují včely. a) 50%   b) 
75%  c) 95% 
5. Krystalizace medu je důkazem špatné kvality medu, nebo ne? 



6. Co všechno nosí včely z přírody do úlu? 
7. Ve včelstvu žijí trubci, včely dělnice a matka. Kdo z těchto živočichů 
má žihadlo? 
8. Proč trubec nemá otce? 
9. Kde je v Novém zákoně zmíněn plást medu? 
10. K čemu včely potřebují pyl? 

(Výsledky na poslední straně těchto TL.) 

 
Zůstaň se mnou, Pane  

(Modlitba Otce Pia) 
Zůstaň se mnou, Pane, neboť potřebuji 
Tvou přítomnost, abych na Tebe 
nezapomněl. Ty dobře víš, jak snadno 
Tě opouštím. 
Zůstaň se mnou, Pane, neboť jsem 
slabý a potřebuji Tvou sílu, abych 
nepadal tak často. 
Zůstaň se mnou, Pane, neboť Ty jsi 
můj život a bez Tebe mi chybí 
horlivost. 
Zůstaň se mnou, Pane, neboť Ty jsi 
mé světlo a bez Tebe se topím 
v temnotách. 
Zůstaň se mnou, Pane, abys mi ukázal 
svou vůli. 
Zůstaň se mnou, Pane, abych slyšel 
Tvůj hlas a následoval Tě. 
Zůstaň se mnou, Pane, neboť velmi toužím milovat Tě a být ve Tvé 
společnosti. 



Zůstaň se mnou, Pane, chceš-li, abych Ti byl věrný. 
Zůstaň se mnou, Pane, neboť má duše, ač ubohá, touží být pro Tebe 
místem útěchy a hnízdem lásky. 
Zůstaň se mnou, Pane, neboť se připozdívá a den se nachýlil – můj život 
plyne a blíží se smrt, soud a věčnost. Je třeba občerstvit síly, abych 
nezůstal stát na cestě. K tomu potřebuji Tebe. 
Amen. 

 
Z našeho společenství Modlíme se se svatým Antonínem 

4. 5. 2017 
José Antonio Merino OFM: Františkánská cesta pro dnešního 

člověka  
(přeložil a upravil C. V. Pospíšil OFM;  

vydala Matice cyrilometodějská, s. r. o., Olomouc 2001) 
Pouze radostný Bůh činí člověka opravdu šťastným (str. 21 – 35) 

 
Co Bůh není 

Bůh není pro člověka někým absolutně cizím, kdo by mu byl 
představen hegelovskou analýzou nešťastného vědomí. Ve františkánství 
se tento Druhý stává naprostou Přítomností, která se projevuje v setkání, 
přijetí a dialogu. Tak se rodí společenství Boha a člověka. 

 
Bůh se nenachází venku 

Podle františkánského myšlení je možno Boha přirovnat k 
obrovskému ledovci, z jehož velkoleposti se nad hladinou jeví jen 
nepatrná část. Jedině když se ponoříme a sestoupíme až na dno oceánu 
existence, budeme moci vnímat a zakoušet pravou velkolepost tohoto 
božství zjevujícího se a zároveň skrytého. 
 

Bůh je člověku nablízku 
František ve svém životě naštěstí velmi záhy překonal představu 

Boha, který by byl jakýmsi feudálním pánem vyžadujícím od svých vazalů 
slepou podřízenost. Bůh je pro něho přítomností, silou, darem, 
osvobozením, tajemstvím, radostí, láskou. Je pro Františka někým 
nekonečně blízkým, s nímž je spjat tím nejniternějším poutem.   
 

Radost a fantazie 
Když je život přijímán jako dar, lidská existence se může rozeznít 

zcela jinou písní než tou, kterou známe. Z tohoto nevýslovného zpěvu se 
ovšem smí člověk těšit jen tehdy, když se naučí opravdově žít, což zrovna 
není snadné. „Ať se také bratři chrání, aby se navenek ukazovali 



zasmušilí a jako zachmuření pokrytci, spíše ať se jeví veselí, milí, jak se 
sluší na lidi, kteří se radují v Pánu.“ 
 

Ohrožená radost 
Radost je od pradávna vystavena ohrožení. Dvacáté století se 

klopýtavě vleklo postiženo nemocí upřílišněné vážnosti a trpělo 
nedostatkem radosti i tvořivé představivosti. Politika i věda a valná část 
naší společnosti ztratily jiskřivě radostné rozpoložení mysli, které je 
darem milosti, a tak se značně vytratila schopnost svátečního přístupu k 
člověku a světu. 
 

Františkánství a oslavování 
Bůh je pro františkána vše přesahujícím zřídlem jásavé slavnosti, 

která je silnější než všechno ostatní. Nepostačuje pouze chladné 
přitakání rozumu abstraktním pravdám víry. Slavení je znamením, člověk 
opravdu postupuje na cestě vlastního osvobození, prožívá skutečnost, že 
je vykoupen a spasen. 
 

Obracím se k Bohu radostnému a mám z něj Pokoj a Naději? 
(fkž) 
 

Náš kalendář  
Změna v květnu: 
25. 5. Sdílíme se (se sv. Klárou) – Nepálská pouť – o cestě do Himalájí 
s Janou Růžkovou; 17.00: sraz před PMN (původně oznámená Májová 
beseda o bylinkách a léčivých čajích zrušena)  
1. 6. Modlíme se (se sv. Antonínem) - 16.00: formační příprava nových 

bratří a sester; 17.00: společná modlitba v kapli; pak ve farním sále 
debata nad četbou - téma: Jestliže jsme bratry, budujme obec pokoje 

(J. A. Merino – Františkánská cesta pro dnešního člověka) 
8. 6. Návštěva u ekologa aneb Nejenom o ochraně krajiny - výlet do 

Drahotína za bratrem Prokopem Oldřichem Rosůlkem; odjezd autem 
z Plzně v 17.00 hod. (místo dle domluvy účastníků) 
15. 6. Společná účast na slavnosti Těla a Krve Páně – 18.00 hod. 
v katedrále; 17.30 hod. - příprava františkánského oltáře u morového 
sloupu 
22. 6. Setkáváme se (se sv. Františkem) – 15.30: příprava agapé ve 
farním sále; 16.00: adorace v kostele NPM, 16.30: mše svatá v kostele 
NPM; 17.00: setkání společenství ve farním sále (nešpory, organizační 
záležitosti, formace, agapé …) 



29. 6. Sdílíme se (se sv. Klárou) - letní vycházka na téma Chvalozpěv 

stvoření; sraz v 17.00 hod. (místo dle domluvy účastníků) 
Pozn.: někdy může dojít k dílčím změnám. Kdo z vás se neúčastní 

aktivit MBS pravidelně každý čtvrtek, raději si prosím ověřte na telefonu 
607 607 511, že je vše podle plánu. Děkujeme. 
 
SLAVÍME v květnu - srpnu 2017 
Profese:  
Ludmila Anna Srbová (13. 5. 1995); Prokop Oldřich 
Rosůlek (18. 5. 2006); Glorie Stanislava Chadimová (19. 
5. 2003); Benigna Jiřina Křížková (21. 5. 1944); Anežka 
Alena Vadlejchová (22. 5. 1992) 25 let; Václav Pavel 
Polívka a Anežka Jitka Polívková (10. 6. 1984); Consolata 
Marie Lhotová (24. 6. 2003); Františka Marie Kryslová (23. 
7. 1977) 40 let 
Narozeniny:  
Anežka Alena Vadlejchová (23. 5. 1952) 65 let; Ludmila 

Anna Srbová (9. 6. 1941); František Luboš Kolafa (13. 6. 
1954); Antonie Libuše Schödlbauerová (13. 6. 1980); 
Ludvíka Dagmar Spíralová (17. 6. 1975); Antonie Libuše 
Světlíková (2. 7. 1925); František Karel Ženíšek (2. 7. 
1946); František Václav Pták (9. 7. 1928); Prokop Oldřich 
Rosůlek (12. 7. 1941); P. Bonaventura Ondřej Čapek (16. 
7. 1980); Františka Věra Lodrová (23. 7. 1929); Ludvík 
Milan Kučera (9. 8. 1946); Benigna Jiřina Křížková (21. 8. 
1925); Antonín Jaroslav Šedivý (22. 8. 1961) 
Přejeme hojnost Božího požehnání! 
 
Výsledky Pavlova včelařského testu: 
1. b), 2. med, vosk, propolis, mateří kašička, pylová zrnka, včelí jed 3. 
z květového nektaru (medovice) 4. b) 5. ne 6. květový nektar, pyl, voda 7. 
dělnice a matka (ta jej používá zpočátku proti sokyním a později jako 
kladélko) 8. rodí se z neoplodněných vajíček 9. v původním textu L 24,42 
– „Podali mu chléb a plást medu.“ 10. k výživě plodu 
 
Redakční rada: František Karel Ženíšek, František Luboš Kolafa, Ludvík 
Milan Kučera, Anežka Jana Pachnerová, Antonín Jaroslav Šedivý.  
 
http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/,  

https://www.facebook.com/mbsplzen 

http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/
https://www.facebook.com/mbsplzen

